

Kedves Természetjáró Barátaink!

Szentbékálla és környékének vulkánjai és erdői időtlen, mégis örökké változó, és megújuló szépségükben arra a jelentőségteles eseményre várnak, hogy a sziklák és hegyek hódolói, vagyis MI, lépteinkkel összefonjuk kövein az ó- és újév időfonalát.

Ez a tartalmas, gyönyörű helyeket felvonultató kirándulás méltó arra, hogy a 2012. esztendő záró geotúrája legyen! Gyertek, irány a friss levegő, a pirosuló csipkebogyók és a változatos „köves helyek” világa!



Bemelegítésül felsétálunk a **Szentbékállai templom** dombocskájára, majd néhány perces erdei gyaloglás után a Velétei palotarom bukkan elő a fák közül a maga festői szépségében.

Innen továbbindulva elmegyünk az első, nem mindennapi látványosság mellett: a közeli **Kopácsi-hegyről** 2,5 millió éve egy 100 fokos **izzó lávafolyam** zúdult le az akkori völgyben.

Mielőtt azonban felfednénk a lávafolyam impozáns látványát, először megnézzük magát a vulkánt, ahonnan származik: a lávakígyó mellett vezető erdei úton a **Balaton-felvidék legfiatalabb vulkánját közelítjük meg**, az egyetlen, ami csaknem ép, eredeti formában tárul elénk.

Menet közben feltekinthetünk a Keleményes-kő különleges, rakott palacsintához hasonló sziklacsoportjára, amely egy hajdani látató pusztló pereme.

Elérve a Kopácsi-hegyet, bemerészkedünk magába a **kráterbe**, amelynek legmélyebb része még egy **tavat** is rejt...



Ha esetleg csak kiszáradt medrét találjuk, akkor sem csüggedünk, mert menet közben lábunk elé kerülhetnek a vulkán kráteréből hajdan kirepült **bazaltbombák**.

Gyönyörű, áramvonalas, változatos alakjuk és méretük (ami a 20cm-estől akár a fél méteresig is terjedhet) lebilincselő, újszerű látványt nyújt.



Visszaindulva Szentbékállára hosszasan gyönyörködhetünk a lábunk elé boruló Káli-medence látványában, sőt tiszta időben még a Balaton déli partján emelkedő fonyódi és boglári vulkánok is jól látszanak.

Szentbékálla határában végre megpillanthatjuk a megkövült lávát hosszszelvényben feltárva, 12 km mélységből származó **olivin zárványokkal**, összesült pannon homok galacsinokkal, és egyéb geológiai csemegékkal. Olyan sűrűn vannak az ásvány- és kőzettani különlegességek egymás mellett, mint egy jól sikerült adventi kalácsban a mazsolák... (Apropó: a szervezők egy kis meglepetéssel is készülnek az eseményre,



és ha esetleg lötyög egy kis forralt bor az elszánt túrázók termoszaiban, azt az ünnepi alkalomra és a hűvös évszakra tekintettel talán most kivételesen elnézzük egymásnak ☺)



Túránk utolsó állomása a méltán világhírű **Szentbékállai Kötenger**. Bizonyára többen jártatok már ott, hintáztatok az Ingókövön, (Kelemen-kő névre is hallgat), láttátok a madáritatókat... DE!!!

Talán nem mindenki tudja, hogy a lábunk alatt **100%-os tisztaságú Kállai (kvarc) Kavics** csörög, és élményt nyújthatnak az apró részletek, amikről sok érdekes információt tudhattok meg, mialatt a gyerekek a világ egyik legjobb természetes játszóterét vehetik birtokukba.

A kő ott mesél nekünk legelőbbet, ahol született.[®]

Szeretettel várok mindenkit a múlt és jelen ösvényein való egyidélő csatangolásra!

Sárdy Julianna

Bakony-Balaton Geopark geotúra vezetője

Tel: 06209623378



Túra információk

Időpont: 2012. december 29.

Találkozó: Szentbékakála, katolikus templom, **9.45 óra, indulás a találkozó-helyről: 10.00 óra**

Visszaérkezés a találkozó helyre: kb. **15.00 óra.**

Amit ne hagyj otthon: szendvics, innivaló, meleg/víz(hó)álló/réteges ruházat, zárt (lehetőleg vízálló) kényelmes cipő, csomagoló anyag (újságpapír, zacskó, doboz stb.) a „kincseknek”.

Túra nehézsége: könnyű/közepes

(kisebb gyermekekkel is teljesíthető)

A túra díja: 1200 Ft/fő, 14 éves kor alatt 600 Ft/fő

(12 éves kor feletti gyermekek felnőtt kíséret nélkül is jöhetnek, vigyázzunk rájuk).

Kiemelt szempontként kezeljük a természetjárás, a természetes környezet gyermekkorban történő megszerettetését, a környezetvédelem fontosságának felismertetését, ezért a **gyermekekkel érkező szülők kedvezményes családi díjért, összesen 1500 Ft-ért** vehetnek részt a túrán.

Jelentkezés, további információ: a youlee2011@gmail.com vagy gabordas1@gmail.com e-mail címen, **facebookon** (<https://www.facebook.com/jurtatabor.geoturakes>), illetve a 06 20 962 3378 telefonszámon.

Jelentkezési határidő: 2012. december 28. 16.00 óra

A túra csak megfelelő számú jelentkező esetén indul.

(A túra esetleges elmaradása esetén a már jelentkezett érdeklődőket e-mailben, telefonon, vagy facebookon keresztül értesítjük.)

